

市反诈中心通报电信网络诈骗案件最新情况

男性受骗人数首次超过女性

你我同心

反诈同行

本报讯 昨天,市反诈中心对外通报我市电信网络诈骗案件高发类型、受骗人群分析等最新情况。通过对今年3月份的发案数据进行统计分析,男性受害人占比为50.9%,首次超过女性受骗人数。易受骗群体年轻化趋势明显,18岁至40岁的受害人占比接近66%。

当前,我市电信网络诈骗发案较高的有刷单返利类、虚假网络投资理财类、虚假征信类、虚假购物服务类、冒充电商物流客服类等电信网络诈骗案件,上述5类案件占比达到70%。其中,刷单返利类诈骗依然是发案最高、变种最多、变化最快的诈骗类型,占比超过31%。发案占比明显上升的是虚假购物服务类诈骗。平均案损数上升的主要是网络婚恋交友类、冒充军警购物类、网络游戏产品虚假交易类等诈骗类型。

值得注意的是,从受害人性别来看,男性受害人继续增多,占比首次超过女性,达到50.9%。受害人继续呈年轻化趋势,18岁至30岁的受害人占比达33%,31岁至40岁的占比达32.6%,41岁至50岁的占比为20.1%。

“相较女性,男性难以识破刷单返利类诈骗陷阱,也更容易被冒充领导熟人类骗局所迷惑。”市反诈中心负责人、市公安局刑警支队一大队大队长沈帅锋说,男性易被骗类型居前5位的是刷单返利类、虚假购物服务类、虚假网络投资理财类、虚假征信类、冒充领导熟人类。女性易被骗类型居前5位的是虚假征信类、虚假网络投资理财类、虚假购物服务类、冒充电

商物流客服类,“这也是刷单返利类诈骗首次没有出现在女性易被骗的前5位类型当中。”

今年3月,我市警方共抓获涉诈骗案件犯罪嫌疑人441名,抓获人数较2月上升25.64%,封堵涉诈骗域名208个。3月初,市公安局刑警支队会同崇川警方在广东、四川、浙江、河南等地先后抓获32名涉诈骗嫌疑人。3月中旬,南通、如东两级公安机关联手打掉一网络婚恋交友诈骗团伙,一举抓获76名作案成员。

最新数据显示,全市电信网络诈骗警情数、立案数和案损数均有不同幅度上升,其中网络诈骗发案占比达到83.6%,电话诈骗和短信诈骗发案占比分别为13.4%、3%。

对此,南通警方全力推进打击治理电信网络诈骗违法犯罪工作,以专业化力量应对职业化犯罪,最大限度减少人民群众财产损失。通州湾公安分局制定了精准劝阻工作指引和反诈工作手册;海门区公安局对民警、辅警开展劝阻技能培训;崇川、通州等地公安机关24小时不间断开展紧急止付等工作。反诈民警还深入辖区企业、高校等开设沉浸式反诈实景体验课堂,提升全民防骗意识。

不容忽视的是,仍有少数受害人在接到民警预警后不听劝阻,想方设法转账汇款。3月21日至31日,市区新城桥派出所民警通过多次电话、上门见面、联系家属联合提醒劝阻等方式劝阻,市民王先生仍坚信自己没有被骗,暗自多次向诈骗分子转账。

市反诈中心提醒,市民通过网络开展消费、理财、维权时,一定要提高警惕,不轻易添加陌生好友、不轻易接听陌生电话、不轻易透露个人信息,如遇银行工作人员、家属或民警、辅警等人的劝阻,多耐心听取他们的意见,切莫转账汇款,以免上当受骗。

记者张亮

通讯员苏锦安

缓刑考验期内再违法被撤销缓刑

交通肇事罪被告人流下“铁窗泪”



法苑天地

本报讯 “求求法院再给我一次机会,我保证遵纪守法……”法庭上,被告人李某某声泪俱下,但这次,等待他的不再是缓刑。记者昨天从启东法院了解到,李某某因在缓刑考验期内再违法,被法院裁定撤销缓刑,收监执行原判刑罚。

2021年11月,李某某因交通肇事罪被法院判处有期徒刑一年,缓刑一年六个月。今年2月1日晚上,距离李某某缓刑考验期满仅剩4个月,他却在机动车驾驶证被吊销的情况下驾驶小轿车出行,被民警当场查获。公安部门决定对李某某行政拘留七日。

当地司法局得知这一情况后,立即向启东法院提供相关行政处罚决定书、执行通知书、情况说明以及司法所

的谈话笔录等,表示执行机关曾多次向李某某进行交通安全方面的教育,但李某某置若罔闻,再次实施交通安全方面的违法行为,情节恶劣,建议对李某某撤销缓刑。

启东法院经审理认为,李某某在接受社区矫正期间违反行政法规,情节严重,依法应当撤销缓刑,收监执行原判刑罚。最终,法院依法作出对李某某收监执行原判有期徒刑一年的裁定。

缓刑,或称暂缓适用刑罚,是一种附条件的不执行原判刑罚的制度。一般的缓刑会具有考验期限,需要在此期间由社区矫正机关对缓刑犯进行社区矫正。如果犯罪分子在此期间内遵守相关规定,那么缓刑考验期满,原判刑罚就不再执行。相反,如果犯罪分子在此期间违反法律、行政法规或国务院有关部门关于缓刑的监督管理规定,或者违反人民法院判决中的禁止令,情节严重的,应当依法撤销缓刑,收监执行原判刑罚。

通讯员陆渝宁 记者王玮丽

门诊共济制度下更易“踩雷”

医保部门提醒:务必规范用卡,谨防涉嫌欺诈骗保

本报讯 实施门诊共济制度后,医保个人账户里的资金可以给家人使用了,那是不是在家人就诊购药时,直接拿着自己的卡去刷就行呢?12日,市医保局基金监督处处长周斌对此给出答案:“必须先通过‘江苏医保云’将家庭成员绑定,家庭成员要持本人医保凭证就诊购药,只是在缴费时自付的部分可以由绑定的共济账户代付。”

门诊共济制度是职工医保门诊的一项重大制度改革,门诊待遇享受由原来以个人账户为主的模式转变为以门诊统筹基金为主的模式。周斌提醒,由于既往医保个人账户带有个人所有属性,不规范使用多是违规行为,而统筹基金是“老百姓”大家的钱,不规范使用后果非常严重,涉及违法甚至刑事犯罪。

用自己的医保凭证给家庭成员直接就诊购药,构成冒名就诊行为,使用统筹基金会被处以2至5倍的行政罚款,累计金额超过6000元的可能会以

诈骗罪被依法追究刑事责任。定点医药机构协助、诱导冒名就诊的,也会被处以2至5倍的行政罚款,累计金额超过6000元的会以诈骗罪被依法追究刑事责任。

此外,享受门诊统筹待遇必须凭医保医师处方,定点零售药店如果直接找医保医师开具处方涉嫌伪造、变造处方,属于欺诈骗保行为;定点医疗机构的医保医师未见到参保人员本人,在不了解病情的情况下开具处方,可能会涉嫌协助欺诈骗保。这些行为会被处以2至5倍的行政罚款,累计金额超过6000元的可能会以诈骗罪被依法追究刑事责任,医保医师还可能会受到吊销执业资格的处罚。

定点医疗机构医保记账必须与处方、参保人员实际购买药品一致。参保人员如果发现自己购买的药品与医保记账清单不一致的情况,可以直接向医保部门举报,经查证属实的,可以获得最低200元、最高不超过20万元的奖励。记者何家玉



守增强国家安全意识
守护国家安全

昨天,南通开发区法院干警走进开发区中兴街道永兴社区,开展“4·15”全民国家安全教育日普法宣传活动。法院干警通过向往来群众发放普法宣传单、答疑解惑和以案释法等方式,宣传国家安全包括哪些方面、危害国家安全的行为有哪些、公民在维护国家安全中有哪些权利,提升人民群众国家安全相关法律知晓率。

通讯员王志彬 记者王玮丽

更俗剧院

最新演出信息



动画《鱼儿鱼莱莱》
陈伟霆、王千源主演《暴风》
贾冰、柳岩主演《倍儿喜欢你》
李纯、张含韵主演《爱很美味》
成龙、刘浩存主演《龙马精神》
大黄、冯小刚主演《忠犬八公》
4月21日19:30——黄梅戏《红楼梦》
4月22日19:30——黄梅戏《女驸马》
5月21日19:30——浪漫520沉浸式烛光音乐会
扫二维码关注更俗剧院微信公众平台,获取更多电影演出信息。
更俗剧院新官方网站 <http://www.ntgsjy.cn/>
售票热线:85512832 服务监督:85528668